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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 900/18.12.2025 Αναφορά

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής  του  “ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ  ΑΛΛΑΓΗΣ“,  κ.  Αικατερίνη  Σπυριδάκη,  για  θέματα
αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά  αδιαλείπτως  για  την  παροχή  άρτιας,
στοχευμένης,  επαγγελματικής  εκπαίδευσης  που  να  ανταποκρίνεται  στις  πραγματικές
ανάγκες  της  αγοράς  εργασίας,  με  στόχο  την  ενίσχυση  της  απασχολησιμότητας  και  της
ανταγωνιστικότητας των αποφοίτων των Σχολών αρμοδιότητάς του, με τις Ανώτερες Σχολές
Τουριστικής  Εκπαίδευσης  (Α.Σ.Τ.Ε.)  να  αποτελούν  τη  ναυαρχίδα  της  τουριστικής
εκπαίδευσης, αφού σημειώνονται υψηλότατα ποσοστά απορρόφησης των αποφοίτων από
τις τουριστικές επιχειρήσεις.

Υπό  αυτό  το  πρίσμα  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθ.  20552/9.10.2025  απόφαση  των
Υπουργών  Τουρισμού  και  Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού,  με  την  οποία
καθορίστηκε  το  νέο  επικαιροποιημένο  πρόγραμμα  σπουδών  των Ανώτερων  Σχολών
Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.), που ενσωματώνει  και την τεχνολογική διάσταση της
ξενοδοχειακής εκπαίδευσης, συμπεριλαμβάνοντας τα αντίστοιχα εργαστηριακά μαθήματα. 

Το πρόγραμμα σπουδών εστιάζει:
1. Σε επιστημονικές γνώσεις που να συνδέονται με τις συνθήκες λειτουργίας και

διοίκησης  και  ανάπτυξης  των  ξενοδοχειακών  επιχειρήσεων  και  λοιπών  τουριστικών
δραστηριοτήτων.

2. Σε ειδικότερες τεχνικές γνώσεις που αφορούν στη λειτουργία και διοίκησης των
ξενοδοχειακών τμημάτων. 

3. Σε επιστημονικές γνώσεις που αφορούν στις νέες τεχνολογίες και την πράσινη
ανάπτυξη που καλείται να ενσωματώσει το ξενοδοχειακό και τουριστικό επιχειρείν.

4. Σε γνώσεις ξένων γλωσσών.

Πιο συγκεκριμένα, έχει διάρκεια έξι (6) εξαμήνων και περιλαμβάνει τριάντα τρία
(33)  γνωστικά  αντικείμενα,  πρακτική  άσκηση  και  εκπόνηση  πτυχιακής  εργασίας
(Εφαρμοσμένο Τελικό Έργο). Κατά το Ε΄ και ΣΤ΄ Εξάμηνο οι σπουδαστές/στριες επιλέγουν
ανάμεσα  σε  τρεις  (3)  εξειδικεύσεις,  “Βιώσιμη  Ανάπτυξη  στον  Τουρισμό”,  “Διοίκηση
Πολυτελούς Φιλοξενίας” και “Τεχνολογία και Καινοτομία στα Ξενοδοχεία”. Το πρόγραμμα
παρέχει τις επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις, που απαιτούνται ώστε ο/η απόφοιτος
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να  καλύψει  προοδευτικά  τη  θέση  του/της  Γενικού/ής  Διευθυντή/ντριας  Ξενοδοχειακής
Μονάδας. 

Σημειώνεται ότι το ανωτέρω εκσυγχρονισμένο πρόγραμμα σπουδών βασίστηκε σε
εισήγηση  του  εννεαμελούς  Επιστημονικού  Συμβουλίου  Διασφάλισης  Ποιότητας  της
Τουριστικής  Εκπαίδευσης,  το  οποίο  απαρτίζεται  από  καθηγητές  Πανεπιστημίων,  της
ημεδαπής  και  της  αλλοδαπής,  με  αντικείμενο  τις  τουριστικές  σπουδές  και  άμεση
διασύνδεση  με  την  αγορά  εργασίας,  έναν/μία  Διευθυντή/Διευθύντρια  Α.Σ.Τ.Ε.  και  ένα
μέλος  του  Ξενοδοχειακού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος. Στόχοι  του  Συμβουλίου  ήταν  ο
εκσυγχρονισμός του προγράμματος σπουδών, η ενίσχυση της ακαδημαϊκής ποιότητας και η
διασύνδεση της εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες του τουριστικού τομέα.  

Σε  ό,τι  αφορά  τη  διδασκαλία  των  ξένων  γλωσσών,  επισημαίνεται  αρχικά  ότι,
σύμφωνα  με  την  υπ’  αρ.  Φ.253/154481/Α5/24.12.2024  απόφαση  Υπουργού  Παιδείας,
Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού,  μεταξύ  των  κριτηρίων  εισαγωγής  στις  Α.Σ.Τ.Ε.  είναι  η
εξέταση  μιας  ξένης  γλώσσας  (αγγλικής,  γαλλικής,  γερμανικής  ή  ιταλικής)  ως  ειδικού
μαθήματος. Ως εκ τούτου, από την επιτυχή εξέταση τεκμαίρεται η πολύ καλή γνώση της
γλώσσας. Περαιτέρω, σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα σπουδών, σε κάθε εξάμηνο φοίτησης
ένα  μάθημα  διδάσκεται  αμιγώς  στην  αγγλική  γλώσσα,  ενώ  για  τους/τις  δευτεροετείς
σπουδαστές/σπουδάστριες διοργανώνονται φροντιστηριακά-ενισχυτικά μαθήματα για την
ενίσχυσή τους στην παρακολούθηση της ξένης γλώσσας που επιλέγουν. Είναι σημαντικό να
αναφερθεί  ότι  τα  προγράμματα  τουριστικών  σπουδών  μεγάλων  πανεπιστημίων
περιλαμβάνουν τη διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο ορολογίας αποκλειστικά
σε δύο εξάμηνα, ενώ δεν συμπεριλαμβάνεται άλλη ξένη γλώσσα, ως μάθημα υποχρεωτικό
ή επιλογής. 

Σε  κάθε  περίπτωση,  επισημαίνεται  ότι  η  ενίσχυση  της  ανταγωνιστικότητας  του
ελληνικού  τουριστικού  προϊόντος  μέσω  της  προσφοράς  υπηρεσιών  υψηλής  ποιότητας
αποτελεί έναν εκ των πυλώνων της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού για τη βιώσιμη
τουριστική ανάπτυξη της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό επενδύει σταθερά στην αναβάθμιση των
Σχολών αρμοδιότητάς του με απώτερο στόχο την παραγωγή εξειδικευμένου ανθρώπινου
δυναμικού,  το  οποίο  ανταποκρίνεται  στις  μεταβαλλόμενες  απαιτήσεις  της  τουριστικής
αγοράς εργασίας.
     

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
   -Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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